

和林格尔新区全力推进数字经济发展

本报讯(记者 刘丽霞)今年,和林格尔新区以建设全国一体化算力网络国家枢纽节点和林格尔数据中心集群为抓手,建设名副其实的“中国云谷”。

在数据中心建设方面,到今年底新区将建成投用标准机架达到20万个。到2025年底,标准机架将达到100万个,新区标准机架数将居自治区首位。

新区持续扩大算力底座,围绕通用算力、超级算力、智算中心三个细分领域,重点推进两大运营商、六大金融机构、两个国家部委数据中心、三大头部企业数据中心等17个项目加快建设,计划再引进不少于10个项目,重点推动阿里智算中心、联想数算产业园、国家资源卫星应用中心、网联清算数据中心等项目签约落地。同时不断优化网

新时代 新征程 新伟业

络环境,申报建设国家新型互联网交换中心、国际通信出入口局、十大数据中心集群直联网络等项目,全力打造“2·5·20”时延圈(即:呼和浩特2ms、京津冀5ms、长三角20ms,面向京津冀提供强实时算力需求,面向长三角地区提供近实时算力需求和快速在线业务,为粤港澳大湾区等其他地区提供离线分析、后台加工和一般在线业务)。

提升数据中心经济贡献率,推进数据中心企业属地注册、独立核算、属地纳税、一体化落地应用项目。据测算,1核时按0.05元计算,通过提供算力服

务,每台服务器每年可创造营业收入2.3万元,到2025年底,预计本地核算的10万台服务器可实现营业收入23亿元。启动建设“多云”算力调度平台,建设阿里绿色算力超市,实现算力本地结算,到2025年底,预计可创造营业收入10亿元。

在补齐上下游短板方面,围绕数据中心的上下游补短板,推动延链补链强链。在上游方面,主要发展制造业,重点包括服务器、电控设备、数字储能机柜等方面。重点引进超聚变、中兴、联想等服务器制造企业,国电南自、正

泰等电控设备制造企业,清华云储能等数字储能机柜制造企业。在下游方面,搭建大数据应用平台,目前已搭建大数据平台15个,平台年营业收入完成87.5亿元。到2025年底,计划再研发搭建大数据平台15个,总数达到30个,平台年营业收入达到200亿元。推动自治区数据交易中心落地建设,发展大数据交易业务,带动数据清洗、数据加工、数据标注、数据确权、数据定价等大数据服务业态发展。

在数字产业化方面,重点发展“数字+生物技术”“数字+新材料”“数字+现代服务业”。2023年计划引进30个项目,总数达到130个。到2025年底,计划再引进项目70个,总数达到200个。

“蹚水刨冰”为企解“渴”

经开区实施供水续建工程解决企业用水难

本报讯(记者 宋向华 实习记者 荣红红)冰面上,水上作业挖掘机正在破冰作业;岸边,厚厚的冰块堆砌成一座座冰山;眼前,满是薄冰的地面上,一条条取水泵管有序铺开,直通水下;不远处,一座座土堆前,工人们正忙着将水与土搅拌均匀,备于围堰所需。2月21日,记者在沙尔沁工业区净水厂取水泵站施工现场看到这一幕。

优化营商环境进行时

现场,正忙着指挥作业的呼和浩特如意开发区公用事业有限公司工程部部长王建国对记者说:“为了解决沙尔沁工业区企业用水难,经开区实施供水续建工程。该续建项目于今年2月7日复工。工程分两

部分,一是在金海调蓄水库旁建一座取水水泵房;二是对水库进行围堰的基础上,建设两根取水管道。目前,取水水泵房已完成基坑初步开挖,取水管道围堰工程已破冰约800方,输入土方约2000方。工程将于

5月底完成水库所有恢复工程,整体达到通水运行条件。届时,可解决沙尔沁工业区企业用水难问题。”

“春节假期刚过,我们就开始多方协调,一直在积极督促施工企业复工复产。”经开区建设管理局水务管理室负责人杜剑宇补充道,该项目旨在补齐园区建设短板,为经开区打造一流的营商环境提供良好的基础条件。

“待草原最美的季节我们再相聚”

——粤蒙“百万人互游”首发团来呼侧记

●本报记者 刘丽霞

风从草原来,潮起粤港澳。早春二月,年味还未散去,青城迎来了粤蒙“百万人互游”首发团的150位南方游客。“呼和浩特,我爱你!”“呼和浩特,我还会来!”“呼和浩特很美、很干净、很热情!呼和浩特给我们带来别样的旅游体验”“呼和浩特的烤全羊、冰煮羊很好吃!”……

2月21日,南方游客在参观完内蒙古博物院后,兴奋地表达着自己的心声。

“我是第一次来内蒙古,第一次来呼和浩特,之前我没有见过雪,这次来就是想体验呼和浩特的冰雪之美,恰巧我们来的第一天呼和浩特就下了雪,这是我第一次见到这么大的雪,真是太激动太开心了。我

们第一天去了滑雪场,置身冰雪世界,让我感受到了冰雪运动的魅力。”游客梁女士高兴地说。

旅游团里,7岁的陈徐昕小朋友格外引人注目,他小小的身影不时出现在展台旁边,认真欣赏精美的文物,聚精会神地倾听着讲解员的介绍,还饶有兴趣地提出了许多问题。

陈徐昕的爸爸陈杰峰告诉记者,他很重视对孩子历史文化的教育,这次在内蒙古博物院看到了真实的文物,感受到了内蒙古悠久的历史 and 灿烂的文化。“呼和浩特城市建设得很美,很干净,人们很热情。中午我们吃了冰煮羊,制作方法和味道很特别,很好吃。”陈杰峰说。

“这些文物我在来之前从网上浏览过,看到实物后更是感受到了文

物的精美和珍贵。内蒙古的历史真是太悠久了!”游客姜女士说。

在内蒙古博物院,记者看到,很多游客聚集在鹰顶金冠饰、岩画、秦直道、匈奴文化等展览展示区认真观看,并不停地拿出手机相机拍照留念。游客陈女士说:“看了这些文物感觉非常震撼,这次参观收获很大,我要回去慢慢欣赏研究。”

“我们从广州过来,这几天见到了大漠孤烟,跨过了阴山山脉,看到了冰冻的黄河和草原雪场,处处都感受到很特别很新鲜。”游客洪曼丽说。

“内蒙古的民族服饰很美,内蒙古的美食很有特色,我喜欢这里。”23岁的澳门游客陈俊杰说。

内蒙古恺撒国际旅行社对接人李芳介绍,2月18日,粤蒙“百万人互

游”首发团航班落地呼和浩特后,第一个旅游景区选择了在马鞍山滑雪场,让游客亲身体验了冰雪运动的魅力,最后一站选择在内蒙古博物院,就是让游客在参观后感受内蒙古的悠久历史和灿烂文化。

这次粤蒙“百万人互游”首发团的到来,对呼和浩特的旅游业复苏起到了积极的推动作用。接下来,将有更多的全国各地的游客来到呼和浩特,呼和浩特也将组织市民前往粤港澳旅游,同时把更多粤港澳地区的游客吸引到呼和浩特。

“这次我们感受到了内蒙古以及呼和浩特的热情和冰雪之美,今年夏天,等到草原最美的季节,我要带着亲朋好友再来呼和浩特看美景美食。”游客们纷纷表示。

多彩民俗欢庆二月二

农历二月初二,是我国民间俗称“龙抬头”的日子。这一天,人们在丰富多彩的民俗活动中欢庆传统节日。2月21日,在呼和浩特市新城区保合少镇古路板村举办了民俗活动——“龙灯节”。

古路板的“龙灯节”是传承了300多年的非物质文化遗产,庆祝仪式十分丰富,分为“请龙”“饰龙”“出龙”等多个仪式。游客们从四面八方赶到这里,观龙灯、游九曲、赏灯山、放焰火、看大戏,祈求新的一年国泰民安、风调雨顺。

■本报记者 刘清羽 实习记者 刘艳霞 摄



▲“出龙”仪式



“龙灯节”现场



▲农历二月初二,托县新营子镇部分村开展了系列民俗活动。秧歌队锣鼓喧天,舞龙、踩高跷等民俗活动走村串巷,给节日增添了喜庆氛围。

■本报记者 苗青 通讯员 黎辰阳 摄



文明实践在行动

巾帼志愿者为老人送关爱

本报讯(记者 梁婧琳)2月21日是农历二月初二,一大早,市巾帼志愿服务协会的志愿者们携带理发工具来到回民区大庆路社区,为老人们理发。

“年纪大了,腿脚也不方便,不经常去理发店,我们老年人理发图个简单清爽,好打理就行。”张大爷准备好坐下后,志愿者理发师便上岗了。伴随着剪刀“咔嚓、咔嚓”的清脆响声,老人的头发变得整齐利落,人也显得十分精神,大家纷纷为志愿者的手艺点赞。

当日,市妇联携手呼和浩特市巾帼志愿服务协会组织70余名志愿者,在全市23

个社区同步开展以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”主题巾帼志愿服务活动,为800余名老人进行义务理发。同时,为了给一些行动不便的老人们提供便利,巾帼志愿者们还提供了上门服务。

据了解,下一步,市妇联将进一步充分发挥“联”字优势,秉持“立足基层、面向家庭、见诸日常、细致入微、持续发展”的服务宗旨,聚焦广大老年人急难愁盼问题,组织引领巾帼志愿者开展生活助老、健康助老、文化助老、智慧助老等志愿关爱活动,把实实在在的服务送到老人身边,以实际行动助力首府文明城市的创建。

培育和践行社会主义核心价值观

道德模范巡讲 传递榜样力量

本报讯(记者 阿柔娜)为大力培育和践行社会主义核心价值观,在全社会形成崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,近日,身边好人与道德模范巡讲活动在玉泉区新时代文明实践中心举行。

活动邀请了呼和浩特市道德模范袁超进行宣讲。袁超是呼和浩特市公安局交警支队玉泉区交警大队第一中队的一名辅警。在寒冬里脱下棉衣给交通事故中的伤者保暖,在烈日下为交通事故中的伤者撑伞,这位基层交警用这些温暖的举动默默地守护着市民,直到有心市民把这些善举发

到网上,一时间这位普通的基层交警成为“网红”。现场袁超讲起这件事,他谦虚地说,这是应该做的事情。道德模范袁超用自己的事迹,让在场人员感受到平凡人身上的大爱。

大家纷纷表示,袁超爱岗敬业、无私奉献的精神值得学习和敬重。道德模范们分享感悟,传播文明,引导广大干部职工自觉参与道德建设,形成了踏实工作、崇德向善的良好氛围。

宣讲结束后,玉泉区新时代文明实践中心工作人员还开展了群众需求调查活动,问计问需于民。



近日,永泰社区少工委在永泰社区团支部的指导下,开展了“我读书,我收获”青少年社会实践活动。这也是2023年自治区团委青年社会组织入驻“青春社区”服务项目之一。

活动中,孩子们争先恐后走上讲台,分享自己喜爱的书籍。大家纷纷表示,今后的日子里,要坚持阅读成为一种习惯。活动的举行深入推进全民阅读,营造了“多读书,读好书”的浓厚氛围。

■本报记者 吕会生 摄

呼和浩特市青少年禁毒知识竞赛举行

本报讯(记者 王中宙)2月17日,由市禁毒委员会办公室、市教育局主办,市公安局禁毒支队承办的“拒绝毒品,守护青春”青少年禁毒知识竞赛落幕,市直属学校代表队荣获本次比赛一等奖。

本次比赛共有9个旗县区及市直

属学校共计10支代表队参加。通过禁毒知识竞赛,使青少年在答题过程中提高了对禁毒知识的知晓率,更深入地了解毒品的危害、预防毒品的基本知识,切实增强了我市青少年识毒、防毒、拒毒意识。

我区市场监管部门持续加强散煤质量监管

本报讯(记者 祁晓燕)为落实全区大气污染防治治理相关要求,加强煤质监管,自治区市场监管局全面部署开展检查,将煤炭列入各级市场监管部门监督检查目录,加大对散煤质量抽检力度,截至目前全区抽检散煤550多批次,对质量不合格的4户散煤经营户依法进行处理。

全区市场监管部门坚持日常监管与重点检查相结合,对“禁燃区”内实行拉网式检查,定期开展重点巡查,“禁燃区”和已完成“电代煤”区域一律

不得再新设散煤经营网点,对已取缔的散煤经营场所,加强“回头看”检查,严防散煤销售问题发生。配合生态环境、公安等部门开展流动售煤整治工作,严查违规向“禁燃区”内销售煤炭的行为。

截至目前,全区市场监管部门共检查燃煤生产销售企业760余户,规范煤炭市场秩序。同时,大力宣传散煤管控的各项政策,鼓励群众自觉抵制购买、使用劣质散煤,减少因使用劣质煤产生污染物造成大气的污染。

一版编辑:黄涵琦 陈瑛 田园 美编:马慧茹

本版编辑:王晓茹 李霞 马建伟 美编:乔艳艳